



# “杏”好遇见你

## 滨州市新闻传媒中心(集团)记者团赴中国水杏之乡——邹平市黄山街道采风

□ 晚报记者 刘涛 崔少锋

晚报讯 初夏的梁邹大地，青山含翠，水杏飘香。5月31日，滨州市新闻传媒中心(集团)记者团一行十余人来到中国水杏之乡——邹平市黄山街道进行采风活动。

在当地负责同志引领下，记者团一行沿着平整的山间公路走进硕果累累的杏林，与在林间摘杏的果农聊收成拉家常，向街道的负责同志了解相关情况。

据介绍，黄山街道在产业发展方面，重点聚焦产业优化，激发乡村振兴内生动力。一是集成资源推动连片繁荣。以农村集体“三资”侵占挪用问题专项整治为抓手，进一步盘活各村土地和劳动力资源，健全“跨村联建”运行机制，以组织联建推动东中西片区产业抱团发展。二是农文旅融合打造特色品牌。近年来，黄山街道大力推进文旅资源开发利用，拓建了17公里的环山旅游公路，建设广泽湖水风景区，发展黛溪河(东景段)河畔公园文化，依托唐李庵历史人文旅游资源，积极探索打造文化旅游示范区。同时，依托西部山区自然资源，开展水杏采摘节(民谣音乐节)、猕猴桃采摘节，做大做强邹平水杏、洋硕园猕猴桃、鲁西润泉合作社等特色品牌，推动线上交易与实地体验、生态采摘有机结合，进一步助力农民增收。三是高效推进高标准农田建设。做好0.8万亩高标准农田的后续维护工作，起到“藏粮于地”的作用。努力扩大小麦良种繁育基地规模，力争杨堤片区全域打造成小麦良种基地。到2024年底，力争村集体收入超过50万元的村达到27个，占比超过70%。

在石樊鲁古村落，记者团一行在蜿蜒曲折的石板路上行走，仿佛穿越时空，走进一段尘封的历史，一座座破败的院落和残垣断壁上疯长的野草给人带来了无限的苍凉感。就如何整合利用好古村落的现有资源，记者团领队、中心(集团)书画协会负责人张慧金向当地负责人提出了建立书画写生基地和画家村的设想和建议，得到了大家的广泛认同。记者团随后来到禅林胜景——唐李庵公园参观，团里的书画家现场挥毫泼墨进行了写生创作。

采风活动结束后，记者团与黄山街道负责同志进行了座谈，共同为“媒体共建 和美乡村——乡村振兴共建示范点”揭牌，并向街道赠送了书画作品。

